

Воз Москва —

Пятница, 3 июля 1992 года

Звезды, о которых говорят

## И СНОВА — МЭРИЛИН

Пожалуй, ни об одной актрисе мира не написано так много, как о Мэрилин Монро — самой яркой «звезде» Голливуда. В августе этого года исполнится 30 лет с того дня, когда она ушла из жизни. Но интерес к ее особе не ослабевает. По-прежнему фотографии Мэрилин появляются в журналах и на страницах газет. До сих пор нет окончательного объяснения ее ранней гибели — споры ведутся вокруг того, сама ли актриса приняла смертельную дозу таблеток или ей «помогла» в этом мафия, рассчитывая на то, что в ходе расследования станут достоянием гласности интимные отношения Монро с тогдашним министром юстиции США, братом Президента страны Робертом Кеннеди. Но в дело вмешалась ФБР, и скандала не получилось. Однако ясно одно: и сейчас, спустя столько лет, судьба Мэрилин и все, что с ней связано, вызывает интерес.

По-разному мир отмечает грустную дату. Во Франции, например, отчеканили мемориальную медаль, на которой выбит профиль совсем юной полуобнаженной Мэрилин (тогда она еще была Нормой Джин Бейкер). За этот снимок в свое время будущая «звезда», оказавшись в финансовом затруднении, получила всего 50 долларов. Но он попал на обложку календаря, и дельцы от бизнеса заработали миллионы, а на саму модель, наконец-то, обратили внимание продюсеры. С этого календаря и началась Монро. Однако благонравная Америка запретила продажу этой медали на своей территории. Ну что ж, им виднее.

На прилавках американских магазинов появилась книжка «Двойная игра». Ее автор — брат главы чи-



кагской мафии Сэма Джанканы Чак. Он предлагает версию загадочной гибели знаменитой актрисы именно от рук мафии, которая таким оригинальным способом хотела отомстить Роберту Кеннеди за его активную борьбу с ней.

Наши, надо сказать, тоже не остались в стороне. В Киеве вышел симпатичный сборник о Монро. Он так и называется — «ММ». Здесь любознательный читатель найдет все о Мэрилин — и подробный рассказ о жизни актрисы, и ее интервью, и отрывки из рецензий о ее фильмах, и высказывания людей, работавших с Мэрилин, знавших ее. Книгу можно купить и в Москве — она изредка попадает на книжных развалах.

Любопытна и книжка карманного формата К. Разлогова. Изданная «АСКом», она, несмотря на небольшой объем, насыщена яркими фотографиями Монро.

А вот в этом платье, которое вы видите на снимке, знаменитая «звезда» снималась в одном из фильмов. Недавно оно было продано на аукционе в Швейцарии. Знаете, сколько выложил за этот шикарный наряд его счастливый обладатель, пожелавший остаться неизвестным? 60000 швейцарских марок! А брачный контракт, заключенный в синагоге между ММ и ее третьим мужем — драматургом Артуром Миллером, «уплыл» за 13700 долларов.

Воистину, имя Мэрилин Монро обладает магической силой!

М. СИДОРЕНКО.

Фото Кейстон — ТАСС.